

## Co můžeme, v čem pomůžeme, co byste měli vědět

### Oblast sociální kurately pro děti a mládež



Nabízíme pomoc s řešením nepříznivých sociálních podmínek a výchovných vlivů a další.

Činnost kurátorů pro mládež spočívá zejména v **poskytování pomoci dětem při překonávání nepříznivých sociálních podmínek a výchovných vlivů, s cílem umožnit jim začlenění do společnosti, včetně začlenění pracovního.** Za tímto účelem kurátoři provádějí opatření směřujících k odstranění, zmírnění nebo zamezení prohlubování anebo opakování poruch psychického, fyzického a sociálního vývoje dítěte. Orgán sociálně-právní ochrany informuje sociálního kurátora o blížícím se ukončení péče o dítě, která zakládá nárok na zaopatřovací příspěvek, a poskytuje sociálnímu kurátorovi informace k zajištění návazné sociální práce s mladým dospělým, poskytuje součinnost k vypracování individuálního plánu mladého dospělého před dosažením jeho plné svéprávnosti.

### Na jaké děti se naši specialisté zaměřují?

- ✓ na děti, které vedou zahálčivý nebo nemravný život spočívající zejména v tom, že zanedbávají školní docházku, nepracují, i když nemají dostatečný zdroj obživy, požívají alkohol nebo návykové látky, jsou ohroženy závislostí, žíví se prostitucí, spáchaly trestný čin nebo, jde-li o děti mladší než patnáct let, spáchaly čin, který by jinak byl trestným činem, opakovaně nebo soustavně páchají přestupky nebo jinak ohrožují občanské soužití,
- ✓ na děti, které se opakovaně dopouští útěků od rodičů nebo jiných fyzických nebo právnických osob odpovědných za jejich výchovu.

Rodiče pamatujte, že pokud je dítě mladší 15 let a dopustí se jinak protiprávního jednání, neznamená to automaticky, že není nijak právně postižitelné a jakékoli jeho páchaní protiprávní činnosti zůstane nepotrestáno. Nezletilé dítě pod věkovou hranicí 15 let se může dopustit činu jinak trestného. Mladistvý ve věku 15-18 let se může dopustit provinění. Nejedná se tedy o trestný čin v pravém slova smyslu, nicméně i nezletilé dítě může být za své jednání potrestáno při soudním jednání, kdy soud může dítěti uložit nějaké výchovné opatření.